



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА



Как ранее сообщалось, 20 января этого года состоялось первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев. Ниже приводится текст выступления главы государства.

Уважаемые члены Сената!

Дорогие друзья!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас с победой на выборах и высоким статусом сенаторов.

Пользуясь сегодняшней возможностью, хочу выразить от всех нас благодарность прежде всего составу верхней палаты Олий Мажлиса.

Безусловно, вы хорошо понимаете, что быть членом высшего органа представительной власти — не только большая честь, но и огромная ответственность.

Сенатор — это прежде всего личность, удостоенная доверия народа и государства, которая обладает глубокими знаниями, богатым жизненным опытом, самоотверженно трудится, проявляя инициативу, и неразрывно связывает свою судьбу с судьбой своего народа.

В вашем лице мы видим именно таких личностей, для которых интересы Родины — превыше всего.

Следует отметить, что новый состав Сената имеет достаточно высокий профессиональный уровень. Из общего числа сенаторов 20 — экономисты, 19 — инженеры, 13 — педагоги, 7 — юристы, 6 — медицинские работники, 5 — агрономы, 4 — журналисты, а также 12 представителей общественных организаций. Подтверждением является и тот факт, что среди них 16 докторов и 12 кандидатов наук. При этом 25 процентов членов Сената — женщины, что говорит о новых подходах и тенденциях в организации деятельности верхней палаты.

Уважаемые участники заседания! Последние три года, когда наш родной Узбекистан вступил в новый этап своего развития, стали периодом коренных преобразований и для Сената. Сенат рассмотрел около 230 законов, из которых за последние три года одобрено 190, что

свидетельствует о масштабах проделанной работы. Надо сказать, что позитивные изменения коснулись не только количества, но и качества законов.

В этой связи хочу отметить важные инициативы, выдвинутые комитетами Сената, которые послужили решению многих актуальных вопросов. К примеру, предложения Комитета по вопросам бюджета и экономических реформ, направленные на повышение эффективности страхового рынка, нашли свое отражение в ряде значимых решений по совершенствованию сферы.

С учетом предложений широкой общественности важная инициатива была выдвинута Комитетом по вопросам молодежи, культуры и спорта. В настоящее время на основе принятого решения реализуется практическая работа по упорядочению проведения свадеб и иных семейных мероприятий. Самое главное, эта инициатива находит поддержку нашей общественности.

Кроме того, налажена практика заслушивания в Сенате информации министров внутренних дел и иностранных дел. Большим достижением в организации парламентского контроля можно назвать введение порядка заслушивания отчетов хокимов областей на пленарных заседаниях Сената.

Также в Сенате действуют 25 межпарламентских групп и две комиссии, что стало отражением расширяющегося международного межпарламентского сотрудничества, основанного на взаимном уважении и доверием.

Уважаемые сенаторы!

Считаю, что для повышения эффективности деятельности верхней палаты нам необходимо решить следующие важные задачи на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Во-первых, нам нужно создать эффективную систему решения волнующих населения проблем.

Три года назад была налажена практика изучения сенаторами положения дел в регионах с выездом на места и последующим обсуждением выявленных проблем в местных Кенгашах. Однако пока нельзя сказать, что это дало ожидаемые результаты. На местах остается множество нерешенных проблем. К примеру, в сфере дорожного строительства: 70 тысяч километров автомобильных дорог из имеющихся 184 тысяч километров, то есть 38 процентов, нуждается в реконструкции.

Если говорить о коммунальной сфере, то и здесь много проблем, они вызывают большинство нареканий граждан. Так, 25 процентов от имеющихся 633 котельных, а также 75 процентов от четырех тысяч километров сетей теплоснабжения не пригодны к эксплуатации.

Обеспеченность централизованным питьевым водоснабжением в стране составляет лишь 68 процентов. А в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Кашикадаргинской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях этот показатель ниже 60 процентов.

Что касается сферы градостроительства, лишь 232 из 1 200 населенных пунктов страны, или 19 процентов, имеют генеральный план. Система здравоохранения республики нуждается еще в 13 тысячах врачей общей практики и специалистов узкого профиля.

В нынешнем 2019/2020 учебном году в общеобразовательных школах не хватает свыше 2 700 педагогических кадров, оснащенность школ необходимым оборудованием составляет 79 процентов. Наряду с этим в трех тысячах школ питьевая вода привозная, а 261 школа и вовсе не имеет водоснабжения.

Уровень безработицы среди трудоспособного населения составляет 8,9 процента, среди женщин — 12,5 процента.

Для обеспечения молодежи

работой в стране проведено 2 400 ярмарок вакансий. Несмотря на это, трудоустройство лишь малая часть молодых людей, находящихся в поиске работы.

Безусловно, ни для кого не секрет, такие серьезные социальные проблемы накопились из-за того, что на протяжении долгих лет не проводился прямой диалог с народом, не принимались меры по всестороннему изучению и решению его насущных проблем. Думаю, всем вам хорошо известно, что по этим вопросам мы приняли ряд важных программ и осуществляли на их основе масштабную работу. Для полного устранения названных проблем, конечно же, нужно время, необходимые большие средства и возможности. Как вы знаете, сегодня деятельность исполнительных органов в центре и на местах полностью направлена на решение именно этих вопросов.

Было бы хорошо, если бы наши сенаторы проявили инициативу и внесли соответствующие предложения. Каждому комитету Сената необходимо формировать планы своей деятельности исходя из проблем территорий и регионов страны.

Особенно важно осуществление Сенатом мониторинга достижения индикаторов, определенных Целями устойчивого развития Организации Объединенных Наций. Ведь решение всех перечисленных выше проблем непосредственно связано с достижением этих ключевых целей.

В то же время по итогам изучения положения дел на местах необходимо проводить выездные заседания Кенгаша и комитетов Сената с участием руководителей министерств и ведомств. Эта практика позволит оперативно решать волнующие население проблемы.

Во-вторых, нынешний этап реформ ставит жесткие требования перед правительством,

всеми министерствами и ведомствами, хокимиятами. Они отражены в законах, указах и постановлениях Президента, государственных и региональных программах.

Поэтому руководители министерств и ведомств должны чаще выезжать в регионы и разрабатывать соответствующие меры для решения актуальных вопросов социально-экономического развития на местах. Но кто обеспечит контроль за их исполнением? Несомненно, инициатива должна исходить прежде всего от сенаторов, которым народ оказал доверие, и они должны взять на себя такую ответственность.

С этой точки зрения Сенату следует регулярно рассматривать и обсуждать отчеты руководителей министерств и ведомств, хокимов об исполнении намеченных мер. Но нельзя допустить, чтобы отчеты составлялись только ради отчетов. После их обсуждения должны происходить конкретные изменения в сферах или регионах.

Думаю, настало время Сенату принимать решительные меры и ставить перед правительством вопрос о соответствии занимаемых должностями тех руководителей, деятельность которых по итогам парламентского контроля признана неудовлетворительной.

Согласно действующему законодательству, Сенат по результатам парламентского контроля может даже вносить на рассмотрение Президента предложения об отставке членов правительства.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к вам, уважаемые сенаторы: я готов рассмотреть все четко обоснованные предложения.

В-третьих, в сфере постоянного внимания Сената должны находиться вопросы молодежи и образования.

В связи с этим в очередной раз хочу напомнить слова великого просветителя Абдуллы Альони: «Образование и воспитание для нас — это наиважнейший вопрос, от его решения зависит наше счастье, сама наша жизнь и судьба». Это мудрое высказывание сегодня актуально как никогда.

Наша молодежь, наши дети должны глубоко осознавать, чими потомками они являются. В то же время молодое поколение должно понимать, что в основе сегодняшних реформ лежит огромный созидательный труд нашего народа.

На прошедшей недавно встрече с молодежью мы наметили масштабные цели, чтобы добиться коренного поворота в государственной молодежной политике. В этой связи было бы целесообразно, чтобы Сенат взял на себя контроль за решением таких задач, как всесторонняя поддержка молодежи, обеспечение ее трудоустройства, создание условий для освоения знаний и профессий, реализация способностей и талантов.

Наряду с этим Сенату необходимо постоянно уделять внимание обеспечению прав и интересов женщин, решению их проблем, подготовке девушек к взрослой жизни, а также развитию сферы культуры и искусства. Ответственным руководителям следует отчитываться о проводимой работе по решению проблем молодежи перед Сенатом, который на основании этого будет принимать соответствующие меры.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Ташкенте 21 января состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены правительства, руководители центральных органов, представители местных и зарубежных средств массовой информации.

Открыл заседание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исимолов.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

Депутаты и сенаторы избрали временный секретариат для проведения совместного заседания и контрольную группу по использованию электронной системы на заседании, утвердили повестку дня.

На совместном заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства обратил внимание на приоритетные задачи по осуществлению структурных преобразований в экономике, развитию социальных сфер, созданию достойных условий жизни для населения, дальнейшему развитию нашей страны. Выдвинул важные предложения в этом направлении, остановился на основных задачах, стоящих перед новым утвержденным составом правительства по их реализации.

Отмечалась необходимость вывести взаимовыгодное сотрудничество между законодательной и исполнительной властью на новый уровень, еще более повысить ответственность руководителей исполнительных органов перед палатами Олий Мажлиса.

Затем были рассмотрены кандидатура Премьер-министра, а также программа действий Кабинета Министров на близкую и долгосрочную перспективу.

Согласно статье 98 Конституции нашей страны, кандидатура Премьер-министра Республики Узбекистан предлагается политической партией, набравшей наибольшее количество депутатских мест на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, или несколькими политическими партиями, получившими равное наибольшее количество депутатских мест.

Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана на выборах получила 53 депутатских места. На недавно состоявшемся заседании Политического совета партии была рассмотрена кандидатура на должность Премьер-министра и представлена Президенту.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев на рассмотрение Олий Мажлиса на должность Премьер-министра Республики Узбекистан представил кандидатуру Абдуллы Арипова.

На совместном заседании Абдулла Арипов выступил с речью о программе действий Кабинета Министров на близкую и долгосрочную перспективу.

Выступившие на заседании выразили мнения, поддержав изложенные в докладе Президента нашей страны приоритетные направления, и одобрили кандидатуру, представленную на должность Премьер-министра Республики Узбекистан.

Палаты Олий Мажлиса приняли постановление об утверждении Абдуллы Арипова на должность Премьер-министра Республики Узбекистан.

На этом совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

УЗА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан об утверждении кандидатуры премьер-министра Республики Узбекистан

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан об утверждении кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллу Нигматовича Арипова.

2. Направить настоящее Постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Спикер Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Н. ИСМОИЛОВ

Город Ташкент,
21 января 2020 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об утверждении кандидатуры премьер-министра Республики Узбекистан

Рассмотрев представление Президента Республики Узбекистан об утверждении кандидатуры Премьер-министра Республики Узбекистан, Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллу Нигматовича Арипова.

2. Направить настоящее Постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Сената
Олий Мажлиса Республики Узбекистан
Т. НАРБАЕВА

Город Ташкент,
21 января 2020 года.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В-четвертых, Сенату как палате регионального представительства нужно установить парламентский контроль за рассмотрением проекта Государственного бюджета и его исполнением.

Государственный бюджет на 2020 год мы впервые утвердили в виде закона. Отныне это станет практикой. В соответствии с Конституцией принятие бюджета и контроль за его исполнением относятся к совместным полномочиям обеих палат Олий Мажлиса.

Однако в законодательстве закреплено осуществление контроля за исполнением бюджета только за Законодательной палатой. Изучение расходования средств, выделяемых министерствам и ведомствам, особенно в разрезе регионов, также должно стать ключевой задачей Сената. В связи с этим целесообразно внести соответствующие поправки в законы.

Как вам известно, в Законодательной палате создано Управление Государственного бюджета. За короткое время уже получены первые положительные результаты. С целью внедрения подобной практики и в верхней палате предлагаю также создать соответствующую структуру в Сенате. Уверен, что она станет, образно говоря, главным помощником сенаторов в осуществлении контроля за формированием Государственного бюджета и его исполнением исходя из интересов регионов.

В-пятых, в решении актуальных проблем в разных сферах жизни общества нужно эффективнее использовать институт парламентского запроса.

Если в 2010–2014 годах Сенатом было направлено лишь три парламентских запроса, то за последние пять лет — 26 парламентских и свыше 700 сенаторских запросов. Думаю, будет правильным в дальнейшем при формировании парламентских запросов шире учитывать актуальные проблемы, имеющиеся на местах, — в областях, районах и городах. Нам предстоит большая работа по повышению качества и результативности запросов сенаторов.

К сожалению, сегодня наблюдаются случаи, когда органы государственного управления оставляют запросы сенаторов без ответа.

Хочу подчеркнуть, что **игнорирование запроса сенатора следует расценивать как игнорирование требований народа.** Чтобы не допускать подобного отношения вперед, сенаторский запрос нужно формировать исходя из интересов регионов, а информацию по итогам его рассмотрения обсуждать на заседаниях комитетов и пленарных заседаниях Сената.

В-шестых, необходимо усилить взаимодействие Сената с местными Кенгашами, а также оказание практической и методической помощи в их деятельности.

К сожалению, сегодня верхняя палата не проявляет активности в этой сфере. В то же время местные Кенгаша практически не пользуются своими полномочиями для решения актуальных проблем регионов.

За прошедший период, особенно в последние три года, созданы правовые основы для усиления контрольных полномочий местных Кенгашей. В частности, введена подотчетность хокимов, их заместителей, руководителей территориальных подразделений органов прокуратуры, юстиции, внутренних дел, финансовой и налоговой сферы, системы здравоохранения.

Несмотря на то, что местным Кенгашам законодательством предоставлены широкие возможности, на деле результата их работы не видно. Причина этого в том числе в отсутствии эффективного взаимодействия между комитетами Сената и местными Кенгашами.

В повышении эффективности деятельности Кенгашей я полагаюсь в первую очередь на вас,уважаемые сенаторы. Необходимо создать новую систему, предусматривающую закрепление за местными Кенгашами сенаторов, которые работают в верхней палате на постоянной основе. Эта рекомендация поступила и от представителей международных организаций, участвовавших в прошедших выборах в качестве наблюдателей.

Считаю, что благодаря этому кардинально улучшится деятельность местных Кенгашей, то такая работа получит одобрение нашего народа. В связи с этим, думаю, было бы уместно в каждом местном Кенгаше создать кабинет сенатора. Наряду с этим Председателю Сената с привлечением всех

членов верхней палаты целесообразно организовать в регионах на системной основе практическую учебу депутатов местных Кенгашей.

Сенату совместно с Академией государственного управления предстоит сформировать совершенно новую систему обучения — Школу сенаторов. Ведь **насколько сильным будет депутатский корпус на местах, настолько сильным будет и Сенат.**

Я знаю всех вас,уважаемые сенаторы, как самоотверженных и инициативных людей с большим жизненным опытом, пользующихся авторитетом в обществе, глубоко понимающих суть проблем на местах и пути их решения. И хотел бы, чтобы вы своими практическими делами оставили след в истории страны.

Наверное, уже хватит нам говорить о том, что исполнительная власть плохо работает. Кто должен контролировать деятельность органов исполнительной власти? Не сенаторы ли прежде всего?

Если более активными станут местные Кенгаши, то и Сенат будет работать эффективнее.

Обеспечение результативной деятельности исполнительных органов на местах также зависит от наших сенаторов.

Сенаторы будут заслушивать отчеты руководителей на местах, а вопросы, подлежащие решению на республиканском уровне, вносить на обсуждение в Сенат. Для эффективной организации этой деятельности и повышения качества работы местных Кенгашей предлагаю образовать в каждом из них постоянно действующий секретариат.

Наряду с этим как вы посмотрите на то, чтобы исходя из международного опыта предоставить Кенгашам право вносить предложение о соответствии руководителей территориальных структур министерств и ведомств занимающимся должностям?

Как известно, Законом «О государственной власти на местах» предусмотрено право Олий Мажлиса отменять в установленном порядке решения Кенгашей, противоречащие законодательству. Однако до сего дня не разработан механизм реализации этой нормы.

Учитывая, что Сенат является палатой регионального представительства, считаю правильным передать Сенату полномочия по отмене противоречащих законодательству решений Кенгашей.

В-седьмых, необходимо усилить роль Сената в формировании в обществе атмосферы непримиримой борьбы с коррупцией.

Сегодня раскрываются коррупционные преступления государственных служащих и должностных лиц даже высокого ранга. Сообщения об этом все чаще появляются в средствах массовой информации. Тревожит тот факт, что отдельные должностные лица, которым вверена судьба того или иного региона, совершают коррупционные преступления, берут взятки.

Вопрос о недопущении противозаконной деятельности руководителей на местах должен всегда находиться в центре внимания сенаторов в регионах. Одним словом, каждый сенатор должен быть в авангарде борьбы с коррупцией. Когда вскрываются негативные факты, вызывающие большой общественный резонанс, члены Сената призваны, не дожидаясь пленарных заседаний, организовывать оперативные слушания и требовать объяснений у ответственных лиц.

В-восьмых, работа по борьбе с преступностью и раннему предупреждению правонарушений также должна постоянно находиться в центре внимания Сената.

В последние годы мы приняли ряд мер по профилактике и борьбе с преступностью. Однако в этой сфере еще немало проблем ждет своего решения. В прошлом году преступления были совершены более 47 тысячами лиц, из них 12 тысяч, или 25 процентов, — молодежь.

В Кашкадарьинской, Хорезмской областях и городе Ташкенте этот показатель составил 39 процентов, в Андиканской и Наманганской областях — 38 процентов. К сожалению, ни в Кашкадарьинской, ни в Андиканской, ни в Наманганской областях, ни в городе Ташкенте по такому тревожному поводу выездные заседания Сената не проводились, данный вопрос серьезно не обсуждался. Все остаются сторонними наблюдателями.

Скажите, к чему может привести такое положение дел?

Необходимо, чтобы беспечность и равнодушие остались в прошлом. Каждый требующий решения вопрос наши новые сенаторы должны оперативно обсуждать и принимать необходимые меры.

Кроме того, растет число преступлений, связанных с хулиганством и мошенничеством. В связи с этим сенаторам следует установить постоянный контроль над работой местных ведомств по борьбе с преступностью.

Известно, что за последние три года были помилованы и вернулись в свои семьи более четырех тысяч лиц, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления. Думаю, сенаторы внесут свой вклад и в то, чтобы эти люди нашли свое место в дальнейшей жизни.

Если мы не обеспечим социальную адаптацию помилованных лиц, то какой будет реальная эффективность принимаемых нами указов о помиловании?

В-девятых, Сенату следует усилить контроль за деятельностью государственных органов, направленный на повышение роли женщин в обществе.

В Государственной программе по поддержке женщин и укреплению института семьи определен ряд мер в этом направлении. Мы поставили перед руководителями всех уровней главную задачу — обеспечить занятость женщин, особенно молодых, обучить их современным профессиям.

Конкретную работу по организации и контролю за исполнением этих задач проводит созданный в Сенате Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства. В дальнейшем этот комитет должен регулярно изучать ход выполнения задач по обеспечению гендерного равенства, адресной поддержке женщин, оказавшихся в тяжелом социальном положении, а также содействии их занятости. Необходимо заслушивать отчеты руководителей ответственных ведомств по данным вопросам и содействовать повышению эффективности их деятельности.

Надо сказать, что в Сенате проводится определенная работа в данном направлении. Однако в местных Кенгашах серьезного обсуждения этих вопросов не проводилось.

Нам предстоит еще многое сделать для того, чтобы обеспечить гендерное равенство в исполнительных органах, министерствах и ведомствах, доверить ответственные должности нашим уважаемым женщинам. Ведь наши женщины как никто другой знают и глубоко понимают жизненные проблемы, своей самоотверженностью, высокой ответственностью и трудолюбием они являются примером для всех нас.

В-десятых, необходимо усилить работу по обеспечению открытости деятельности Сената.

Следует отметить, что Сенат тесно взаимодействует с общественностью, средствами массовой информации. В работе Сената широко используются информационно-коммуникационные технологии, создан специальный веб-портал верхней палаты.

Налаженная в последнее время практика трансляции заседаний Сената в прямом эфире становится важным фактором формирования «народного парламента» и эффективным средством его подотчетности народу. Этую работу необходимо продолжить на системной основе. Думаю, внедрение такого положительного опыта Сената в деятельность местных Кенгашей даст хороший результат.

Следующая актуальная задача — укрепление сотрудничества палат парламента в процессе законотворчества.

В этой связи хочу обратить ваше внимание на один важный вопрос.

С момента организации двухпалатного парламента Сенат отклонил девять законов. Это лишь 1,5 процента от всех законов, принятых с 2005 года по настоящее время. В большинстве развитых государств данный показатель намного выше.

Мы не должны воспринимать отклонение Сенатом закона как какое-то негативное явление, напротив, это нормальный демократический процесс, направленный на принятие качественных законов.

Еще один важный вопрос — конституционным полномочием Сената является осуществление парламентского контроля за исполнением законов.

Отсутствие механизма реализации законов в отдельных случаях приводит к тому, что они не работают. В частности, такой механизм может быть прописан в подзаконных актах, но в них

порой наблюдаются взаимоисключающие положения.

Координация нормотворческой деятельности государственных органов и организаций — задача непосредственно Министерства юстиции. С этой точки зрения деятельность Министерства юстиции в данном направлении должна находиться под постоянным контролем парламента.

Как известно, в целях обеспечения качественного информационно-аналитического сопровождения работы парламента был создан Институт проблем законодательства и парламентских исследований. Нам необходимо активизировать деятельность данного института исходя из требований реформ, превратить его в инструмент, способствующий успешной работе депутатов и сенаторов. В частности, нужно повысить эффективность его работы по организации широкого обсуждения законопроектов и оценке практической действенности уже принятых законов.

Поэтому парламенту целесообразно рассмотреть вопрос о кардинальном совершенствовании деятельности института. Еще один важный аспект — усиление роли верхней палаты в развитии отношений с иностранными государствами.

Обеспечение дальнейшего роста авторитета Узбекистана в мире, расширение международных связей и содействие в привлечении в республику иностранных инвестиций остаются важными задачами Сената. С целью повышения эффективности деятельности Сената в этом направлении необходимо ежегодно разрабатывать и осуществлять совместно с Министерством иностранных дел конкретные планы проведения международных конференций, встреч и форумов по определенным темам.

Обеспечение дальнейшего роста авторитета Узбекистана в мире, расширение международных связей и содействие в привлечении в республику иностранных инвестиций остаются важными задачами Сената. С целью повышения эффективности деятельности Сената в этом направлении необходимо ежегодно разрабатывать и осуществлять совместно с Министерством иностранных дел конкретные планы проведения международных конференций, встреч и форумов по определенным темам. К примеру, целесообразно широком обсуждении таких актуальных вопросов, как углубление демократических реформ, обеспечение прав и свобод человека, совершенствование судебно-правовой системы, привлечение иностранных инвестиций, и другие.

Было бы хорошей практикой принимать Сенату ежегодные программы по вопросам сотрудничества с иностранными государствами и установить жесткий контроль над их исполнением. С этой целью необходимо ускорить принятие Концепции парламентской дипломатии.

Вместе с тем на основе конкретных и долгосрочных планов следует продолжить сотрудничество с Межпарламентским союзом, Парламентской ассамблей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Межпарламентской ассамблей Содружества Независимых Государств. Кроме того, необходимо осуществлять тесное сотрудничество в рамках Парламентской ассамблеи тюркоязычных стран, а также других международных парламентских структур, к которым Олий Мажлис намерен присоединиться.

Хочу обратить ваше внимание еще на один вопрос.

Как известно, назначение послов Узбекистана в иностранных государствах относится к ведению Сената, при этом заслушивается их программа действий. К сожалению, на этом взаимодействие Сената и послов заканчивается. Думаю, что для реализации задач Сената в сфере внешнеполитического и экономического сотрудничества мы должны внедрить практику заслушивания в верхней палате отчетов послов нашей страны за рубежом.

Уважаемые сенаторы!

Согласно повестке дня сегодняшнего заседания, мы должны рассмотреть организационный вопрос об избрании Председателя Сената и его заместителей.

Как известно, в соответствии со статьей 93 Конституции кандидатуру для избрания на должность Председателя Сената представляет Президент Республики Узбекистан. Руководствуясь этой нормой, посоветовавшись со многими сенаторами, всесторонне обдумав, я предлагаю на должность Председателя Сената Олий Мажлиса кандидатуру сенатора Танзилы Камаловны Нарбаевой.

Танзила Камаловна в течение 30 лет эффективно трудится на разных ответственных руководящих должностях. В 1995–2010 годах, работая в Кабинете Министров, занималась вопросами материинства и детства, здравоохранения, социальной защиты. В 2010–2016 годах была председателем Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, в 2016–2019 годах эффективно работала в должности заместителя Премьер-

министра — председателя Комитета женщин.

Последние шесть месяцев проделала большую работу уже на посту Председателя Сената.

Танзила Камаловна является одним из руководителей, имеющих большой опыт в области государственного и общественного управления.

Уважаемые сенаторы!

Сегодня ваша поддержка кандидатуры Танзилы Камаловны, несомненно, придаст ей еще больше сил и энергии.

Желаю вам, Танзила Камаловна, новых больших успехов в вашей ответственной деятельности.

Теперь хочу рекомендовать следующих кандидатов на должности заместителей Председателя Сената.

На должность первого заместителя Председателя Сената рекомендую кандидатуру сенатора Содика Салиховича Сафова.

Почти 30 лет

От наших парламентских корреспондентов

Депутаты ответственны за будущее страны

В выступлении на первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Президента Республики Узбекистан четко обозначены приоритетные задачи по совершенствованию парламентской деятельности, принятию законов прямого действия, защищающих интересы народа, повышению эффективности диалога депутатов с народом, развитию сфер и отраслей. С каким настроем депутаты нижней палаты парламента намерены их выполнять, спросили наши корреспонденты.

Алишер ХАМОРОЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— На парламент возлагается большая ответственность, и это соизмеримо с возложенными на него полномочиями. Мы должны в полной мере использовать данные нам права для защиты интересов наших избирателей.

Как отметил Президент, нужно разработать в месяц не десять, а один закон, обсуждать его не один, а три часа, чтобы документ отвечал интересам народа, служил развитию нового Узбекистана.

В связи с этим мы, члены парламента, должны решать ком-

плексные задачи, связанные с дальнейшим совершенствованием законотворческой деятельности и правоприменительной практики, обеспечением верховенства закона и Конституции. Правовая политика нашей страны должна основываться на систематическом, глубоком понимании реальных процессов в экономической, социальной и политической жизни государства и общества.

Все депутаты в эти дни ждут Послание Президента, так как оно является важным руководством к действию, послужит парламенту программой для предстоящей работы.

Расул КУШЕРБАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— За последние годы произошли огромные изменения, большое внимание уделено утверждению во всех сферах принципов демократии — открытости и прозрачности. Прошедшие выборы показали, что вопрос уровень гражданского отношения к процессу голосования, избиратели скрупулезно определяли достойных, кто в последние годы будет представлять их интересы.

Открытость, требовательность, дебаты в избирательном процессе — весомый аргумент доказательства наступившей эпохи свободы слова, открытости и плюрализма мнений.

Меня часто спрашивают — не слишком ли я заносчиво отстаю свое мнение? Отвечаю, что моя опора — это мои избиратели, а пример смелости и мужества показывает глава государства.

Президент, выступая на совместном заседании парламен-

тов в 2017 году, отметил, что депутатам нужно больше общаться с людьми, стать ближе к избирателям, устанавливать с ними связь, выступая в СМИ и социальных сетях. Из своего опыта знаю, какую огромную роль играет столь высокая трибуна, позволяющая вести разговор с многочисленной аудиторией.

Многие чиновники и хокими недобюляют депутатов. Некоторые считают, что мы вмешиваемся не в свое дело. Президент в выступлении четко дал понять, какую роль в жизни общества играет парламент.

Диалог и встречи в ходе предвыборной агитации показали, что следует работать в разы больше, оправдывая доверие избирателей, сделать все от нас зависящее, чтобы у людей было как можно меньше проблем.

Фирдавс ШАРИПОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В выступлении главы государства раскрыта и проанализи-

рована работа Законодательной палаты, какие изменения произошли в межпарламентской деятельности.

Результаты грандиозных реформ в стране высоко оцениваются мировым сообществом и широко освещаются в зарубежных средствах массовой информации. Достижения стали возможны исключительно при правильности избранного пути, сформированной стабильной, эффективной политической стабильностью.

На новый парламент возлагается большая ответственность по продолжению широкомасштабных реформ, совершенствование национального законодательства, определяющего правовые основы устойчивого динамичного развития экономики. Поэтому, задействуя знания и опыт, мы объединяем усилия ради защиты интересов народа, обеспечения его благополучия.

Латофат САИЛХНОВА, Ойбек БОЛТАБОЕВ.

Резонанс

Глобальные задачи на пять лет

В выступлении Президента страны Шавката Мирзиёева на первом заседании Сената Олий Мажлиса внимание удалено коренному реформированию деятельности Сената, в том числе активизации работы местных Кенгашей, созданию эффективной системы решения волнующих население проблем, актуальных вопросов социально-экономического развития страны.

Сенаторы рассказали о задачах на ближайшие годы.

Абера ХУСЕИНОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— Глава государства уделяет большое внимание женщинам, созданию условий для реализации своего потенциала и способностей. Воодушевлены доверием Президента, которое очень дорого и возлагает на нас, представителей народа, большую ответственность. Мы должны изучать на местах проблемы, выезжая в регионы, защищать интересы населения, решать волнующие жителей пробле-

мы, повышать правовую культуру людей.

Глава государства подчеркнул, что сенатор — это прежде всего личность, удостоенная доверия народа и государства, он обладает глубокими знаниями, богатым жизненным опытом, самоотверженностью труда, проявляя инициативу, и неразрывно связывает свою судьбу с судьбой своего народа. Перед нами поставлены серьезные задачи на ближайшие пять лет.

Махмуд ТОИРОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Первое пленарное заседание Сената стало историческим событием, на нем главой государства отмечены важные инициативы, которые найдут отражение в ряде значимых решений по совершенствованию многих сфер. Для каждого из нас ориентир — быть с народом, изучать и решать его проблемы, создавать новую систему, предусматривающую закрепление за местными Кенгашами сенаторов, работающих в верхней палате на постоянной основе. Обеспечение результативной деятельности исполнительных органов на местах зависит от нас, сенаторов.

Носирбек АБДУЛЛАХОНОВ, член Сената Олий Мажлиса:

— Будучи одним из самых молодых сенаторов в нашей стране, участвуя в первом заседании верхней палаты, глубоко осознал, какая большая ответственность возлагается на сенаторов. Перед нами поставлена задача — стать ближе к народу, вести с ним регулярный диалог, предлагать практические решения проблем, которые волнуют людей.

Муниса КАРИМОВА, «Народное слово».

Партнерство

Инвестиции из ОАЭ — в энергетику

В Навоийской области построят ветровую электростанцию

В Министерстве инвестиций и внешней торговли состоялось подписание соглашений о реализации проектов с крупнейшим в мире инвестиционным холдингом «Mubadala» из Объединенных Арабских Эмиротов и его подразделением — компанией «Masdar».



Как сообщили в министерстве, документы подписаны в рамках выполнения договоренностей, достигнутых во время официального визита Президента Узбекистана в ОАЭ в марте прошлого года.

Соглашение с одной из ведущих международных компаний по развитию возобновляемых источников энергии в мире компанией «Masdar» предусматривает реализацию проекта по строительству ветряной

электростанции мощностью 400 МВт в Навоийской области. Согласно документу, компания из ОАЭ осуществляет проектирование, финансирование, строительство и эксплуатацию ветровой электростанции. Объем инвестиций в строительство оценивается в размере 600 миллионов долларов. Работу над проектом планируется начать в третьем квартале 2020 года, а ввести объект в эксплуатацию должны в 2022-м.

В минувшем году компания «Masdar» выиграла первый в истории нашей страны открытый тендер по привлечению инвестиций в сферу альтернативной энергетики на основе государственно-частного партнерства и заключила соглашение о строительстве в той же Навоийской области фотоэлектрической станции общей мощностью 100 МВт.

Что касается соглашения с государственной инвестиционной компанией «Mubadala», портфель инвестиций которой превышает 200 миллиардов долларов, то оно предусматривает реализацию проекта по приватизации существующих и строительству новых энергоблоков на базе АО «Талимаджанская ТЭС». Им определены механизмы и условия приватизации, развития, финансирования и эксплуатации Талимаджанского энергетического комплекса. Процесс приватизации с приобретением акций АО «Талимаджанская ТЭС» запланирован инвестиционной компанией из ОАЭ в третьем квартале 2020 года.

Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

Заседания

Совет координирует силы

В стране действует 9 121 сход граждан. Создание на их территории атмосфера спокойствия, благополучия, итоги проведенной работы актива, приоритетные задачи на 2020 год и другие вопросы обсуждались в ходе расширенного заседания Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан.

На мероприятии, прошедшем в форме видеоселекторного совещания, подняты вопросы обеспечения стабильности социальной и духовной среды в махаллях, укрепления отношений в семьях, дальнейшего повышения роли этой уникальной структуры в воспитании и образовании молодежи.

На заседании выступили первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Сайдов, председатель правления фонда «Нуроний» С. Турдиев и другие.

Приводились такие факты: для эффективности работы с обращениями граждан, по выявлению и решению их проблем организованы совместные мероприятия в общей цепочке «махалля — сектор — народная приемная — махалля». В результате реализации проектов «Безопасный регион», «Безопасный город» и «Безопасная ма-халля» в 2019 году в 3 074 махаллях не совершено преступлений, в 2 856 — сократились случаи правонарушений.

На заседании подняты вопросы по реализации исполнения указов главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли» от 3 февраля 2017 года и «О мерах по коренному повышению статуса

Лола АЛИМОВА, «Народное слово».

За строкой указа

Свыше 130 госуслуг: это много или мало?

В оплещение в жизнь принципа главы государства «Не народ служит государством, а государственные органы должны служить народу» уменьшает круг забот людей. «Народное слово» регулярно освещает тему развития системы электронных госуслуг, которая позволяет экономить время и средства населения при решении тех или иных вопросов, не допускает проявлений коррупции. Чего удалось добиться, а что на стадии выполнения, раскрывается в данной статье.

Современная система государственного сервиса формируется согласно Указу Президента страны от 12 декабря 2017 года «О мерах по коренному реформированию национальной системы оказания государственных услуг населению», в соответствии с которым при Министерстве юстиции организовано Агентство государственных услуг.

О его действенности свидетельствует, в частности, тот факт, что если в 2017 году населению были оказаны госуслуги 12 тысяч раз, то уже в 2019 году этот показатель превысил 13 миллионов.

В каждом районе действует по одному центру государственных услуг агентства — 201 по всей стране. Инфраструктура качественно новой системы постепенно развивается, рас-

ширяется сеть объектов повышенной комфортности. С выездом в отдаленные районы все активнее используется такой удобный и прозрачный вид сервиса, как мобильные государственные услуги.

По принципу «одно окно» в настоящее время предоставляется более 130 видов услуг. Их получение с каждым годом становится все доступнее. Если, скажем, раньше для замены водительского удостоверения надо было представить паспорт, медицинскую справку, экзаменационный лист, старое удостоверение, фотографию и плату в размере 70 процентов минимального размера оплаты труда, то сейчас достаточно предъявить лишь старое удостоверение и талон к нему, а также квитанцию об уплате госпошлины. Более чем вдвое

сократился и срок оказания госуслуг — с 280 до 126 дней.

И это не предел имеющихся возможностей. В ходе совещания 9 января по вопросам повышения эффективности оказания государственных услуг руководитель страны акцентировал внимание на необходимости перевести все государственные услуги в электронную форму, оцифровать данные. Эта мера отвечает принципу «одно окно».

Так что же тормозит развитие системы предоставления электронных государственных услуг? То, например, что из 80 министерств и ведомств, оказывающих государственные услуги, лишь 27 интегрировали свои базы данных с Агентством государственных услуг, а в 53 — сведения не переведены в цифровой формат. В сferах

здравоохранения, экологии, строительства и архивов до сих пор отсутствует электронная база данных для оказания государственных услуг. Запросы граждан по строительству, снабжению газом, горячей и питьевой водой решались с трудом из-за отсутствия в соответствующих сферах системы оперативного обмена электронными данными.

С учетом этого Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций и Министерству юстиции поручено разработать соответствующую адресную программу по созданию во всех ведомствах информационных систем и баз данных для реализации государственных услуг. До конца текущего года намечено увеличить число пользователей электронными госуслугами не менее чем в пять раз, а к 2025 году — полностью перейти на электронное обслуживание.

Специалистами будет продолжена работа по запуску мобильной версии Единого портала интерактивных государственных услуг, что вполне resonant. Для удобства жителей отдаленных населенных пунктов предстоит ускорить разработку и внедрение мобильных версий сайтов ведомств, где 75 процентов населения пользуется интернетом на мобильных устройствах. Для удобства жителей отдаленных населенных пунктов предстоит ускорить регистрацию рождения, назначение пособия, прописку по месту жительства, постановку на учет в медицинском учреждении, в очередь в детский сад и другие. По поручению руководителя страны данная система будет опробована в Ташкенте для дальнейшего поэтапного внедрения ее в других регионах.



Так что же тормозит развитие системы предоставления электронных государственных услуг? То, например, что из 80 министерств и ведомств, оказывающих государственные услуги, лишь 27 интегрировали свои базы данных с Агентством государственных услуг, а в 53 — сведения не переведены в цифровой формат.

боту по организации филиалов центров государственных услуг. Сейчас их по стране 53, в то время как по поручению главы государства необходимо создать подобные филиалы в каждой махалле. Усилился внимание и вопросам оказания услуг в режиме онлайн.

Вместе с тем с использованием зарубежного опыта намечена реализация мер и по оказанию гражданам целого комплекса услуг на основе одной заявки или предлагать гражданину необходимые услуги, не дожидаясь обращения. Например, при рождении ребенка родителям будет гораздо удобнее получить сразу несколько услуг одновременно — регистрация рождения, назначение пособия, прописка по месту жительства, постановка на учет в медицинском учреждении, в очередь в детский сад и другие. По поручению руководителя страны данная система будет опробована в Ташкенте для дальнейшего поэтапного внедрения ее в других регионах.

Поставлена также задача до 1 июля 2020 года разработать единую для всех услуг электронную цифровую подпись (ЭЦП). Ее наличие является обязательным требованием для доступа ко многим услугам, однако отсутствие единой ее формы создает неудобство для граждан, особенно предпринимателей. Ведь чтобы зарегистрировать свое дело, в налогово-вом ведомстве бизнесменам надо получить один ключ для ЭЦП, в таможенном ведомстве — другой и плюс отдельный ключ для работы с банковским счетом. При этом использовать его можно лишь с компьютером. Вот и приходится людям посещать каждое ведомство по отдельности, да еще обновлять ключ ЭЦП через определенное время. Все это, конечно же, требует дополнительных расходов. Оттого так актуально поручение руководителя страны по внедрению альтернативных, безопасных и простых способов подтверждения личности при пользовании услугами, требующими ЭЦП.

Важно подчеркнуть, что в основу обозначенных главой государства приоритетных задач по цифровизации баз данных и межведомственной интеграции, оптимизации системы электронных госуслуг для устранения борократии и недопущения коррупции, развитию инфраструктуры и внедрению инновационных технологий, обеспечению квалифицированными кадрами заложена практическая забота об улучшении качества жизни населения, повышении его благосостояния.

Нурмон МУХАММАДИЕВ, заместитель директора Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции.

«Сто наиболее впечатляющих фотографий»

Фотоснимки узбекских солдат среди самых впечатляющих произведений военных лет

В рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы во Второй мировой войне общественность Нидерландов вышла с добной инициативой — выбрать сто наиболее впечатляющих фотографий, сделанных в годы войны.



Несмотря на свой нейтралитет, «страна польников» оставалась оккупированной нацистами в 1940–1945 годах. Последствия оккупации оказались не судьбе почти каждого ее жителя. Именно поэтому каждый год здесь проходит множество мероприятий, призванных почтить память участников и жертв самой страшной войны в истории человечества.

15 января 2020 года в городе Уtrechtе состоялась церемония, посвященная результатам отбора 50 фотографий в рамках одногодичной пропаганды. Вниманию общественности были представлены фото, сделанные в годы оккупации, на которых запечатлены жизнь, быт, трудности, лишения и, конечно же, маленькие радости, без которых жизнь человека просто невозможна.

Представителям культуры и искусства, ученым, историкам и журналистам из Уtrechtа рассказали о происхождении каждой фотографии, о людях, запечатленных на них, их тяжелых судьбах.

Для Узбекистана это мероприятие стало примечательным тем, что среди 50 фотографий от провинции Уtrecht, есть и фотография наших соотечественников — солдат из Узбекистана, которые были пленены фашистами на восточном фронте в самом начале войны и перевезены в концлагерь «Амерсфорт».

В ходе церемонии директор попечительского совета музея «Концлагерь «Амерсфорт», известный нидерландский журналист и писатель Ремко Рейдинг отметил, что история узбекских военнопленных концлагеря «Амерсфорт» нашла огласку 18 лет назад.

Благодаря проведенным исследованиям стало известно, что в «Амерсфорте» погиб 101 солдат, взятый в плен под Смоленском в первые недели после вторжения Германии на территорию бывшего Союза. Плененные были отправлены в оккупированные нацистами Нидерланды для пропагандистских целей.

В сентябре 2018 года нидерландская делегация во главе с Ремко Рейдингом посетила Узбекистан и приняла участие в серии мероприятий, посвященных 101 воину.

Архивные данные стали основой для написанной Ремко Рейдингом книги «Доля поля Славы». Однако информации, которая помогла бы идентифицировать героев, очень мало. Нацисты сожгли лагерный архив перед отступлением в мае 1945 года.

Участниками церемонии в Уtrechtе было отмечено, что фотография узбекских солдат не только впечатляет своей остротой и правдивостью. Она осуждает пагубную нацистскую идеологию, жертвами которой стали

«Сто наиболее впечатляющих фотографий» — одно из таких благородных начинаний. В отборе участвуют все 12 провинций страны, которые могут представить для конкурса по 50 фотографий. По итогам будет отобрано сто фотографий, собранных по всей стране, которые затем будут представлены на специальной выставке.

миллионы безвинных людей во всем мире. Но прежде всего эта фотография — едва ли не единственное осязаемое доказательство существования этого 101 человека. Именно это делает фотографию очень ценной с точки зрения важности и необходимости передачи исторической памяти о героях войны будущим поколениям, которые должны беречь и всячески укреплять мир и стабильность.

ИА «Дунё».

На демонстрационных участках уже высажено 36 видов хвойных, широколиственных, кустарниковых и масличных растений, адаптированных к пустынным условиям. Работают сотрудники центра и над улучшением условий жизни сельского населения. В частности, по вопросам эффективного использования артезианских и коллекционных пресных вод. В феврале прошлого года совместно специалисты Каракалпакской мелиоративной экспедиции и Нукусского филиала Международного фонда спасения Арала на высохшем дне моря изучили состав вод артезианских скважин, расположенных вокруг архипелага Акпетек.

Совместные исследовательские работы, направленные на сохранение и обогащение животного мира Приаралья, ведутся Академией наук с Каракалпакским отделением, Бухарским экологическим центром «Джейран». В сотрудничестве реализуется проект по разведению джейранов, куланов и лошадей Пржевальского на бывшем дне Арала, вокруг озера Джилтирибас.

— Это один из проектов, который мы намерены осуществить в ближайшее время. Центром подготовлено свыше 30 перспективных предложений, направленных на улучшение экологической обстановки в регионе. Проекты представлены Многопартерскому трастовому фонду при ООН, Министерству инновационного развития Узбекистана, Всемирному банку, — рассказывает директор Международного инновационного

Масштабные проекты

Превратить Приаралье в процветающий регион

— такая задача стоит перед созданным в октябре 2018 года в Каракалпакстане Международным инновационным центром Приаралья при Президенте Республики Узбекистан.

За год с небольшим здесь образовано территориальное подразделение центра — научно-производственный участок «Муйнак», на 20 с лишним гектарах которого проводятся научно-практические и инновационные исследования засоленных земель осушеннога дна Аральского моря.

Архивные данные стали основой для написанной Ремко Рейдингом книги «Доля поля Славы». Однако информации, которая помогла бы идентифицировать героев, очень мало. Нацисты сожгли лагерный архив перед отступлением в мае 1945 года.

Участниками церемонии в Уtrechtе было отмечено, что фотография узбекских солдат не только впечатляет своей остротой и правдивостью. Она осуждает пагубную нацистскую идеологию, жертвами которой стали

«Сто наиболее впечатляющих фотографий» — одно из таких благородных начинаний. В отборе участвуют все 12 провинций страны, которые могут представить для конкурса по 50 фотографий. По итогам будет отобрано сто фотографий, собранных по всей стране, которые затем будут представлены на специальной выставке.

миллионы безвинных людей во всем мире. Но прежде всего эта фотография — едва ли не единственное осязаемое доказательство существования этого 101 человека. Именно это делает фотографию очень ценной с точки зрения важности и необходимости передачи исторической памяти о героях войны будущим поколениям, которые должны беречь и всячески укреплять мир и стабильность.

ИА «Дунё».

центра Приаралья при Президенте Республики Узбекистан Нурыбек Мырзуматов. — Наладили сотрудничество с канадским Фондом местных инициатив (CFLI), швейцарской некоммерческой ассоциацией «LATMA». Ее представители, побывавшие в мае прошлого года в сельском

центре Приаралья при Президенте Республики Узбекистан Нурыбек Мырзуматов. — Наладили сотрудничество с канадским Фондом местных инициатив (CFLI), швейцарской некоммерческой ассоциацией «LATMA». Ее представители, побывавшие в мае прошлого года в сельском

Объединяя усилия и знания, можно достичь многое. Все они направлены на то, чтобы превратить Приаралье в один из самых благополучных и процветающих регионов страны.



ходе граждан «Тик Узяк» Муйнакского района, заявили о намерении построить для сельчан водоопреснительную станцию. Фонд поддержки инновационных идей при Министерстве инновационного развития Узбекистана одобрил проект «Мой сад на Аральском море», направленный на развитие агротуризма. Его реализация начнется в этом году на опытно-производственной площадке в Муйнаке. На эти цели выделено 1,8 гектара. С октября прошлого года осущест-

вляем совместный проект канадского фонда CFLI и Международного инновационного центра Приаралья (ICAS) «Повышение осведомленности местного населения по вопросам охраны окружающей среды и изменения климата через средства массовой информации в Республике Каракалпакстан». Работаем также с японскими учеными.

К примеру, представитель «OYO Corporation» Сунао Обояши, побывав-

ший в Китае, вместе с партнерами из КНР будем работать над повышением производительности земель, моделированием и оптимизацией сельскохозяйственного и лесного производства, вопросами по адаптации к изменению климата и невхватке водных ресурсов в регионе Аральского моря, созданию пастбищ на осушенном морском дне.

Представители Российского государственного университета нефти и газа имени Губкина провели на научно-производственном участке тестирование нового биомодификатора.

Его особенность в том, что он играет важную роль в формировании плодородных слоев почвы в разных климатических зонах. В ближайших планах подписание меморандума о сотрудничестве с этим российским вузом.

В конце октября прошлого года в Дубае состоялся международный саммит по «зеленой экономике». На нем проведены переговоры с экспертом Всемирной организации «зеленой экономики» (WGEO) Эдемом Бахшишем о создании парка в Нукусе. Германское общество международного сотрудничества (GIZ) представлено на рассмотрение проект «Расширение возможностей для исследователей в Международном инновационном центре Аральского моря», предусматривающий создание платформы для обучения и обмена опытом с международными экспертами, экспериментального участка, где планируется выращивание засуходо-стойчивых растений, используя водосберегающие технологии.

Объединяя усилия и знания, можно достичь многое, считает Нурыбек Мырзуматов. Все они направлены на то, чтобы превратить Приаралье в один из самых благополучных и процветающих регионов страны.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Реклама и объявления



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/03/01-20/1011 «Поставка устьевого оборудования и запасных частей для эксплуатационных газодобывающих скважин месторождения Кандым»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

для участников, являющихся представителями производителей, иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) не менее 10 000 000 (десять миллионов) долларов США;
- оригинал доверенности производителя или письмо-разрешение производителя по форме 8 конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(-но) носить эксклюзивный характер для данного тендера.

При этом:

• производитель устьевого оборудования, от которого выдана доверенность, должен иметь суммарный оборот в качестве производителя устьевого оборудования по стандарту API 6A для условий эксплуатации в сероводородной и углекислой среде в соответствии со стандартами NACE Mr0175/ISO 15156 за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) в размере не менее 10 000 000 (десять миллионов) долларов США;

• производитель панелей управления устьевым и внутрискважинным оборудованием, от которого выдана доверенность, должен иметь суммарный оборот в качестве производителя панелей управления устьевым и внутрискважинным оборудованием за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) в размере не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;

для участников, являющихся производителями, иметь:

- суммарный оборот в качестве производителя устьевого оборудования по стандарту API 6A для условий эксплуатации в сероводородной и углекислой среде в соответствии со стандартами NACE MR0175/ISO 15156 за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) не менее 10 000 000 (десять миллионов) долларов США;
- суммарный оборот в качестве производителя панелей управления устьевым и внутрискважинным оборудованием за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;
- действующие сертификаты API 6A/ISO 10423.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются до 6 февраля 2020 года

по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 6 марта 2020 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 6 марта 2020 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Профессорско-преподавательский состав Ташкентского автомобильно-дорожного профессионального колледжа с присорбием из кончи доктора технических наук, профессора, академика Российской академии транспорта, почетного профессора Нью-Йоркского технического университета **БОГДАСАРОВА Альбера Михайловича** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел: 71-232-10-63, 71-232-11-15. E-mail: reklama@mail.ru, reklama@xs.uz

Приглашение к участию в конкурсных торгах

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «TOSHAVTOTA'MIRXIZMAT» объявляет конкурсные торги

Заказчик конкурсных торгов и контрактодержатель — УП «Toshatvota'mirxizmat».

Источник финансирования закупки — собственные средства АО «Tosshashartransxizmat».

В конкурсных торгах могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них.

Предмет договора — закупка автосалонов для предприятий городского пассажирского транспорта АО «Tosshashartransxizmat» для автобусов марки «MERCEDES BENZ CONECTO LOW FLOOR», размер автосалон — 275/70 R 22,5.

Коммерческие предложения принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00 по ташкентскому времени до 31 января 2020 года нарочно или по электронной почте.

Для